ADM 2702

Théorie de la décision – Solution
DGD Problèmes additionnels


Problème 1

1. Développer la table de profits conditionnels qui résumera les profits possibles des productions Tremblay (en millier de dollars) basé sur les actions qu’elle peut prendre et les évènements qui se produiront.
  P(rejet) = 0.2, P(achat pour 2 an) = 0.5 , on déduit P(achat pour 1 an) = 1 – 0.2 – 0.5 = 0.3


	
	
	Actions (les décisions)

	Évènement
	Probabilités
	a1 : Produire le pilote
	a2 : Transférer les droits (l’acheteur devra faire face aux mêmes évènements, mais mon retour est garanti)

	e1 : Rejet du pilote
	0.2
	- $100,000
	$100,000

	e2 : Achat pour 1 an
	0.3
	  $50,000
	$100,000

	e3 : Achat pour 2 an
	0.5
	  $150,000
	$100,000




2. Que doit faire l'entreprise?
Puisque nous avons des probabilités, nous allons appliquer le critère de Bayes pour le profit espéré maximum

	
	
	Actions (les décisions)

	Évènement
	Probabilités
	a1 : Produire le pilote
	a2 : Transférer les droits (l’acheteur devra faire face aux mêmes évènements, mais mon retour est garanti)

	e1 : Rejet du pilote
	0.2
	- $100,000
	$100,000

	e2 : Achat pour 1 an
	0.3
	  $50,000
	$100,000

	e3 : Achat pour 2 an
	0.5
	  $150,000
	$100,000

	Profit espéré
	
	$70,000
	$100,000



Profit espéré: calcul
· Produire le pilote: -100,000*.2+50,000*.3+150,000*.5 = 70,000
· Transférer les droits = 100,000*.2+100,000*.3+100,000*.5 = 100,000
Il est donc recommandé de transférer les droits au compétiteur et cela donnera un profit espéré de 100,000$

3. Quel serait le maximum que les productions Tremblay pourraient être prêtes à payer pour obtenir des informations privilégiées sur la décision du réseau (la valeur attendue de l'information parfaite)?
Le profit espéré avec l’information parfaite serait :
PEIP = 0.2*($100,000) + 0.3*($100,000) + 0.5*($150,000) = $125,000

Ainsi, la valeur espérée de l’information parfaite est : 
VEIP = 125, 000 – 100,000 = $25,000

Nous pourrions accepter de payer au plus 25,000$ pour en apprendre davantage sur la décision que prendra le réseau de télé




Problème 2

1)


[image: ]

2)  Quel devrait être le bénéfice de la campagne publicitaire lorsqu’elle est réussie pour que nous considérions l’introduction du nouveau produit comme une option viable?

Définissons 11+ x comme la valeur du bénéfice que nous recherchons lorsque la campagne a du succès.

En appliquant le même processus pour chaque branche en commençant par la fin :
· La tige succès de Publicité avec la valeur de 7 a maintenant la valeur : 7+x
· Le nœud d’évènement pour le succès de la campagne aura maintenant la valeur de : 
0.4*(7+x) + 0.6*(-2) = 1.6 + 0.4x
· Le nœud de décision de faire la campagne aura la valeur de : 1.6 + 0.4x
· Note : ici malgré le fait que ce soit une décision entre Aucune campagne (2) et Publicité (1.6 + 0.4x), nous ne choisirions jamais la décision de Aucune campagne (2), car cela mènerait encore à 18.8 étant inférieur à 20. Nous sommes donc forcés de choisir 1.6 + 0.4X à ce nœud
· Le nœud d’évènement de la condition du marché sera : 0.6*(30) + 0.4*(1.6+.4x) = 18.64 + 0.16x
· Finalement: 18.64 + 0.16x >= 20 pour que l’introduction de la nouvelle variable supplante 20
· Nous trouvons ainsi que x >= 8.5
· Si la valeur du bénéfice de la champagne publicitaire est supérieur à 1.95 million (>= 19.5), il sera intéressant d’introduire le nouveau produit 




Problème 3


[bookmark: _GoBack]La solution optimale est de vaporiser à l’hormone juvénile. Le profit espéré est de 7 million $, et il y a 20% de chance que le retour soit de 47 million $ et 80% de chance qu’il y ait une perte de 3 million de $. 
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Les termes en rouge sont les calculs pour remonter les branches de l'arbre pour trouver 7 million $ à la fin provenant du programme

de vaporisation de l'hormone juvénile, option que nous devrions choisir.


